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1. Вступ 
 

Стандартний звіт з якості державного статистичного спостереження 
підготовлено з метою інформування користувачів стосовно основних критеріїв 
та індикаторів якості результатів спостереження "Стан виплати заробітної 
плати" (далі – СВЗП, спостереження). Звіт містить загальну інформацію, яка не 
залежить від результатів конкретного періоду спостереження, а визначена 
чинною методологією, процедурами обробки та методами контролю даних та 
процесів тощо.  

Звіт з якості орієнтований насамперед користувачів статистичної 
інформації.  

Спостереження запроваджено із серпня 1996 року на виконання Указу 
Президента України від 12.05.1996 № 333 "Про невідкладні заходи щодо 
забезпечення своєчасної виплати заробітної плати, пенсій, стипендій та інших 
соціальних виплат".  

Необхідність запровадження спостереження була зумовлена проблемами 
несвоєчасної виплати найманим працівникам заробітної плати, які виникли у 
країні на початку 90-х років. 

За понад двадцятирічний період спостереження зазнало змін у частині 
його програми (переліку показників, періоду спостереження), а також 
методологічних положень щодо охоплення статистичних одиниць. 

Так, до січня 2002 року заборгованою вважалась сума із виплати 
заробітної плати, не виплачена працівникам до 10 числа місяця, наступного за 
звітним.  Із січня 2002 року заборгованою вважається сума, строк виплати якої 
минув до кінця місяця, в якому вона повинна бути виплачена (станом на             
1 число). 

На виконання Указу Президента України від 25.05.2004 № 576 "Про 
невідкладні заходи щодо завершення погашення заборгованості із заробітної 
плати", відповідних розпоряджень Кабінету Міністрів України  відбулись зміни 
щодо порядку оприлюднення інформації про заборгованість із виплати 
заробітної плати. Із січня 2005 року загальна сума заборгованості із виплати 
заробітної плати узагальнюється за трьома типами підприємств і складається із 
суми боргу: 

економічно активних підприємств; 
підприємств щодо яких реалізовуються процедури відновлення 

платоспроможності боржника або визнання його банкрутом (далі  підприємств-
банкрутів); 

економічно неактивних підприємств. 
До січня 2005 року із загальної суми заборгованості із виплати заробітної 

плати окремо виділялась тільки інформація по підприємствах, які призупинили 
економічну діяльність. Сума боргу підприємств-банкрутів ураховувалась 
частково серед економічно активних та економічно неактивних підприємств. 

Також за період проведення СВЗП було оптимізовано порядок збору 
інформації і систему показників. Зокрема на сьогодні обстеження проводиться 
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щомісячно спільно з обстеженням підприємств із питань статистики праці (далі 
– ОПСП), а кількість показників скорочено із 44 до 7. 

Обстеження СВЗП відповідно до довідника розділів статистики належить 
до розділу 1.02 "Ринок праці" за тематикою статистичного виробництва 1.02.02 
"Оплата праці та соціально-трудові відносини".  

Головною метою проведення СВЗП є отримання статистичних даних щодо 
суми заборгованості по заробітній платі та виплатах із соціального страхування, 
а також кількості працівників, яким своєчасно не виплачена заробітна плата. 

Нормативно-правовою основою проведення спостереження є закони 
України "Про державну статистику", "Про оплату праці", щорічні плани 
державних статистичних спостережень та інші. 

Порядок організації, проведення, розробки і поширення результатів СВЗП 
визначають Методологічні положення з організації державного статистичного 
спостереження "Стан виплати заробітної плати", затверджені наказом 
Державного комітету статистики України від 20.10.2011  № 264 (зі змінами) 
(далі – Методологічні положення), які розміщено на офіційному веб-сайті 
Держстату (ukrstat.gov.ua). 

Звітно-статистичною документацією спостереження є форма державного 
статистичного спостереження № 1-ПВ (місячна) "Звіт з праці" (розділ ІІ), а 
також інструкція (роз’яснення) щодо її заповнення, які розміщено                                             
офіційному веб-сайті Держстату (http://ukrstat.gov.ua/albom/albom_2017/1_1.htm). 

Узагальнена статистична інформація за результатами спостереження 
оприлюднюється на державному рівні: 

 

в експрес-випуску:  
"Заборгованість із виплати заробітної плати",  
у статистичних бюлетенях: 
"Основні макроекономічні показники соціально-економічного розвитку 

України"; 
"Соціально-економічний розвиток України"; 
"Соціально-економічний розвиток регіонів України", 
у статистичних збірниках: 
 "Праця України"; 
 "Соціальні індикатори рівня життя населення", 
в економічних доповідях:  
"Про соціально-економічне становище України"; 
"Про соціально-економічне становище регіону", 
на офіційному веб-сайті Держстату:  
у розділі "Статистична інформація". 
 
Інформація за результатами СВЗП також поширюється територіальними 

органами Держстату. 
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2. Компоненти якості державного статистичного спостереження 
 

2.1. Відповідність 
 

Відповідність – це ступінь, з яким результати державного 
статистичного спостереження  задовольняють поточним та потенційним 
потребам користувачів у статистичній інформації. 

 
Основними показниками спостереження є: 
сума заборгованості з виплати заробітної плати; 
сума заборгованості з виплат працівникам у зв’язку з тимчасовою втратою 

працездатності,  
сума заборгованості з виплати заробітної плати за рахунок бюджетних 

коштів,  
кількість працівників, яким своєчасно не виплачена заробітна плата.  
За результатами обробки первинних даних СВЗП, крім абсолютних 

показників, розраховуються також відносні показники: темпи 
зростання/зменшення суми боргу із виплати заробітної плати, темпи 
зростання/зменшення суми заборгованості з виплат працівникам у зв’язку з 
тимчасовою втратою працездатності; сума боргу в % до фонду оплати праці; 
заборгованість з виплати заробітної плати в середньому на одного штатного 
працівника; сума боргу в середньому на одного працівника в % до середньої 
заробітної плати тощо.  

Одиницею СВЗП є місцева одиниця.  
СВЗП охоплює всю територію України, види економічної діяльності, за 

винятком секцій T "Діяльність домашніх господарств" та U "Діяльність 
екстериторіальних організацій" (за національним класифікатором ДК 009:2010 
"Класифікація видів економічної діяльності" (КВЕД-2010), гармонізованим із 
європейською стандартною класифікацією видів економічної діяльності (NACE 
rev.2), та сектори економіки, крім сектору домашніх господарств S.14.  

Статистична інформація, отримана за результатами проведення СВЗП, 
узагальнюється за територією місцезнаходження одиниці спостереження, тобто 
за місцем прикладання праці найманих працівників, та групується відповідно до 
чинних національних класифікаторів:  

Класифікації видів економічної діяльності;  
Класифікатора об'єктів адміністративно-територіального устрою України; 
Класифікатора організаційних-правових форм господарювання. 
Загальна  сума заборгованості з виплати заробітної плати розподіляється 

за типами підприємств: економічно активні, підприємства-банкрути та 
економічно неактивні.  

Для забезпечення потреб користувачів за результатами розробки даних 
СВЗП формуються також динамічні ряди показника загальної суми 
заборгованості в цілому по Україні та за регіонами (з 1996 року). 
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2.2. Точність 
 

Точність статистичних результатів – це ступінь близькості оцінок 
показників до їх дійсних (точних) значень.  

 
За ступенем охоплення одиниць спостереження є несуцільним основного 

масиву.  
Формування сукупності одиниць для спостереження здійснюється на 

державному рівні щорічно. 
Основою для визначення сукупності одиниць для проведення СВЗП є 

генеральна сукупність одиниць, визначена на основі Реєстру статистичних  
одиниць (РСО).  

Сукупність одиниць СВЗП охоплює одиниці, які потрапили до сукупності  
ОПСП а також такі, які не потрапили до ОПСП, але відповідають критеріям 
відбору відповідно до Методологічних положень.  

СВЗП охоплює: 
підприємства, що відібрані для ОПСП, з кількістю працюючих 50 і більше 

осіб – на суцільній основі; 
підприємства з кількістю працівників від 10 до 49 осіб, відібрані для 

ОПСП;  
підприємства з кількістю працівників від 10 до 49 осіб, не відібрані для 

ОПСП, – унаслідок відбору за чисельним цензом;  
державні, казенні та комунальні організації (установи, заклади) та їхні 

відокремлені підрозділи, які мають заборгованість із виплати заробітної плати, з 
кількістю працівників більше 9 осіб; 

суб’єкти господарювання (юридичні особи), щодо яких реалізовуються 
процедури відновлення платоспроможності боржника або визнання його 
банкрутом. 

Перелік підприємств-банкрутів актуалізується органами державної 
статистики відповідно до списків суб’єктів господарювання, щодо яких 
реалізовуються процедури відновлення платоспроможності боржника або 
визнання його банкрутом, які формуються територіальними органами 
державного органу з питань банкрутства. 

Загальну схему формування сукупності одиниць СВЗП викладено у  
Методологічних положеннях 
(http://ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2016/40/mp_sv_zp.zip).  

Додатково опрацьовується інформація щодо підприємств, які призупинили 
або припинили діяльність – економічно неактивних, тобто тих, які на момент 
проведення обстеження не є респондентами державних статистичних 
спостережень з праці і не повідомили про погашення суми боргу із виплати 
заробітної плати. 

Отримання узагальнених показників СВЗП здійснюється шляхом прямого 
підрахунку даних первинних звітів, тому ступінь надійності показників 
визначається невибірковими  похибками.  
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Окремі невибіркові похибки, які можуть виявлятися в ході проведення 
спостереження, виникають унаслідок відмови респондентів від спостереження, 
похибок вимірювання й обробки даних спостереження тощо.  

Помилки виявляються завдяки контролю даних статистичного 
спостереження. Під час збирання звітів здійснюються такі види контролю: 

зовнішній контроль – перевірка бланка форми щодо ідентифікації 
респондента, правильність оформлення реквізитів, повноту записів; 

арифметичний контроль – перевірка правильності співвідношення 
окремих значень показників форми;    

логічний контроль – забезпечує виявлення логічно несумісних відповідей 
шляхом порівняння значень показників, у т.ч. у динаміці. 

Крім того,  дані СВЗП також аналізуються в комплексі з даними ОПСП.  
За підсумками результатів проведення контролю з метою визначення 

причин виявлених помилок може здійснюватися зв’язок з респондентами.  
Якщо підприємство-боржник з невідомих причин припинило надавати 

звіти, але не повідомило про погашення заборгованості працівникам з виплати 
заробітної плати, з метою забезпечення повноти охоплення явища, інформація 
продовжує відображатися у базі даних протягом звітного року (пункт 2.4. 
Методологічних положень). 

 
2.3. Своєчасність та пунктуальність 

 
Своєчасність характеризує інтервал часу між подією або явищем, що 

описують статистичні дані, та публікацією цих статистичних даних. 
Пунктуальність – це період часу між фактичною датою публікації даних 

та плановою датою, яка визначена в офіційному календарі публікації. 
 
Терміни оприлюднення статистичної інформації та публікацій за 

результатами розробки спостереження визначені планом державних 
статистичних спостережень. Для зручності користувачів на офіційному веб-сайті 
Держстату розміщені Каталог офіційних статистичних публікацій, а також 
Календар оприлюднення інформації, де вказані відповідні дати оприлюднення 
статистичних продуктів на веб-сайті. 

Збір, обробка й аналіз первинної та зведеної інформації СВЗП, а також 
поширення здійснюються в такі терміни: 

 

Збір первинних 
даних на 

територіальному 
рівні 

Обробка 
первинних 
даних на 

територіальному 
рівні 

Обробка 
первинних 
даних на 

державному 
рівні 

Аналіз 
зведених 

даних 

Перше оприлюднення 
статистичної інформації 

щомісячно 
до 7 числа 

до 14 числа 
після звітного 

місяця 

до 23 числа 
після звітного 

місяця 

до 27 числа 
після 

звітного 
місяця 

на державному рівні – на 27 
день,  
на територіальному рівні – на 
28-29 день після звітного 
місяця 
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Оприлюднення статистичної інформації здійснюється в заплановані 
терміни. У випадку необхідності перенесення цих термінів на веб-сайті 
Держстату для користувачів  розміщується відповідне повідомлення. 

Найоперативніші підсумки спостереження публікуються у вигляді 
експрес-випуску "Заборгованість із виплати заробітної плати" – щомісячно, на 
27 день після звітного періоду. 

 Основні результати СВЗП публікуються в статистичному бюлетені "Стан 
виплати заробітної плати" (на 28-29 день після звітного періоду). 

Також окремі показники у динаміці публікуються у статистичній 
інформації (на 29-30 день після звітного періоду) і доступні для користувачів на 
веб-сайті Держстату в розділах "Публікації" та "Статистична інформація". 

Запити користувачів щодо надання інформації виконуються протягом 5-ти 
робочих днів, відповідно до норм Закону України "Про доступ до публічної 
інформації". 

 
2.4. Доступність та зрозумілість 

 
Доступність – характеристика простоти та легкості, з якою 

користувач може отримати статистичні дані; вона визначається фізичними 
умовами, за наявності яких користувачі можуть отримати доступ до 
статистичних даних. 

Зрозумілість – це характеристика простоти та легкості розуміння 
користувачем статистичних даних; вона вимірюється через інформаційне 
середовище, в якому представлені статистичні дані, що супроводжуються 
відповідними метаданими. 

 
Результати спостереження розміщуються у вільному доступі на веб-сайті 

Держстату у форматах *.xls, *.pdf. у розділах: 
   

№ 
з/п Назва статистичного видання Розділ офіційного веб-сайту Держстату 

1. Експрес випуск "Заборгованість із виплати 
заробітної плати" "Експрес-випуски/Ринок праці" 

2. Збірник "Праця України" "Публікації/Ринок праці" 
3. Збірник "Соціальні індикатори рівня життя 

населення" 
"Публікації/Соціальний захист" 

4. Економічна доповідь "Про соціально-
економічне становище України" 

"Публікації/Ринок праці" 

 
Первинна інформація у вигляді переліків підприємств, які мають 

заборгованість у вигляді окремих файлів, також щомісячно надається на запити 
користувачів (переважно органам державної влади). 

Орієнтовний календар оприлюднення інформації Держстату розміщено в 
розділі "Діяльність Служби"/"Плани та графіки". 

Основна інформація про спостереження розміщена в розділі "Статистичні 
спостереження/Метаописи державних статистичних спостережень/1.02 Ринок 
праці/1.02.02 Оплата праці та соціально-трудові відносини".  
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Контакти для отримання додаткової інформації щодо результатів 
спостереження, відповідного методико-методологічного забезпечення, а також 
довідок щодо умов розповсюдження результатів спостереження такі:  

поштова адреса: вул. Шота Руставелі, 3, м. Київ, 01601, Україна  
телефони: 234-21-32, 287-66-22 
факс: 235-37-39 
адреси електронної пошти: office@ukrstat.gov.ua;  
                                               V.Petrenko@ukrstat.gov.ua 
інформаційна довідкова лінія щодо надання публічної інформації:  
                                               el.zapyt@ukrstat.gov.ua  
довідки за зверненнями громадян: телефони  235-01-53, 287-24-22,  
                                               e-mail: zvernennya@ukrstat.gov.ua 

 
 

2.5. Послідовність та зіставність 
 

Послідовність двох або більше статистичних даних означає, наскільки у 
державних статистичних спостереженнях, у рамках яких вони вироблялися, 
використовувались однакові метадані – класифікації, визначення і сукупність, 
що вивчається, а також гармонізовані методи. 

Зіставність – це окремий випадок послідовності, коли статистичні дані 
відносяться до тих самих об’єктів даних, а ціль їхнього об’єднання – зробити 
порівняння у часі або за регіонами, або за іншими сферами діяльності. 

 
Основні принципи організації СВЗП базуються на єдиних методологічних 

підходах, які забезпечують співставну динаміку показників щодо заборгованості 
з виплати заробітної плати. 

Послідовність та зіставність даних обстеження забезпечені єдиними 
методологічними принципами визначення основних показників спостереження, 
єдиними методами їх отримання та застосування єдиних класифікацій. 

Показники попередніх років приведені у відповідність до прийнятої із 
січня 2005 року методології узагальнення інформації (за типами підприємств), 
що надає можливість порівнювати їх у динаміці як в цілому по Україні, так і по 
регіонах.  

 
2.6. Оцінка потреб та очікувань користувачів 

 
Користувачі статистичної інформації за результатами СВЗП 

розподіляються за групами відповідно до сфери їхньої діяльності: державні 
органи, органи місцевого самоврядування, інші державні установи, профспілки 
та інші громадські організації, фізичні особи.  

На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 18.03.2009 № 370 
"Про запровадження спеціального моніторингу погашення підприємствами, 
установами та організаціями заборгованості із заробітної плати, страхових 
внесків до Пенсійного фонду України та обов’язкових платежів до державного 
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та місцевих бюджетів", доручення Кабінету Міністрів України від 06.02.2013 
№ 4783/1/1-13 на лист Адміністрації Президента України від 04.02.2013       
№ 03-01/216, а також відповідно до угод щодо взаємообміну інформаційними 
ресурсами між Держстатом та іншими державними органами, установами та 
організаціями надається інформація щодо заборгованості з виплати заробітної 
плати на економічно активних підприємствах і підприємствах, щодо яких 
реалізовуються процедури відновлення платоспроможності боржника або 
визнання його банкрутом, зокрема за окремими організаційно-правовими 
формами господарювання, а також заборгованості за рахунок державного та 
місцевого бюджетів. 

Користувачами вищезазначеної інформації щомісячно є:  
Адміністрація Президента України;  
Міністерство соціальної політики України; 
Державна служба України з питань праці; 
окремі міністерства та інші центральні органи виконавчої влади. 
Задоволення потреб користувачів статистичної інформації оцінюється 

також за змістом та кількістю запитів і пропозицій. 
 

2.7. Ефективність, витрати та навантаження на респондентів 
 
З метою оптимізації звітного навантаження, підвищення якості 

статистичної інформації, поліпшення звітно-статистичної документації, 
покращення порядку збирання форм державної статистичної звітності від 
респондентів, підвищення рівня їх довіри до органів державної статистики та 
заохочення їх до участі в державних статистичних спостереженнях 
запроваджено вимірювання звітного навантаження. 

Держстат здійснює щорічну оцінку звітного навантаження на респондентів 
на підставі Методики вимірювання звітного навантаження на респондентів, 
затвердженої наказом Держстату від 14.05.2013 № 149. У цілому по Україні у 
2017 році звітне навантаження на респондентів за ф. № 1-ПВ (місячна) 
порівняно з 2016 роком зменшилося на 2,9% за рахунок зменшення кількості 
респондентів. 

За результатами анкетного опитування для визначення звітного 
навантаження на респондентів середні витрати часу на заповнення звіту за 
ф. № 1-ПВ (місячна) становлять 2 год 40 хв. Більшості із числа опитаних 
респондентів (71%) було нескладно зрозуміти зміст показників форми та 
інструкцію (роз’яснення) щодо її заповнення, підготувати необхідну інформацію 
та заповнити форму. Індекс задоволеності респондентів за ф. № 1-ПВ (місячна) 
становить 85 (при середньому значенні показника по державних статистичних 
спостереженнях 88).  

З метою спрощення процедури подання респондентами форм звітності  
для участі в СВЗП, починаючи з 2010 року, впроваджено приймання 
електронної звітності засобами телекомунікаційного зв’язку. Подання звітів у 
такий спосіб відбувається автоматично в будь-якій з найпоширеніших 
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бухгалтерських програм. При цьому дані проходять автоматичний 
арифметичний і логічний контролі.  

Кількість респондентів, які подають звіти в електронному вигляді, 
збільшується. Відсоток звітування в електронному вигляді за формою            
№ 1-ПВ (місячна) за І півріччя 2017 року становить 63,0%. 
 

2.8. Конфіденційність, прозорість та захист 
 

Знеособлення постачальників даних, конфіденційність інформації, яку 
вони надають, та її використання тільки у статистичних цілях мають бути 
гарантовані. Органи державної статистики мають поширювати статистичні 
дані об’єктивно, професійно та прозоро. 

 

Необхідність дотримання принципу конфіденційності статистичної 
інформації визначено положеннями законів України "Про державну 
статистику", "Про інформацію", "Про захист персональних даних", "Про доступ 
до публічної інформації", з урахуванням основних принципів і методів, 
визначених Методологічними положеннями щодо забезпечення статистичної 
конфіденційності в органах державної статистики, міжнародних вимог до 
правил конфіденційності статистичної інформації відповідно до регламентів ЄС. 

У той же час, згідно зі статтею 22 Закону України "Про державну 
статистику", на первинні дані, отримані органами державної статистики від 
респондентів під час проведення спостереження щодо загальних сум 
заборгованості з виплати заробітної плати, не розповсюджується заборона 
стосовно їх поширення органами державної статистики.  

Ураховуючи вищезазначене, на СВЗП принципи конфіденційності не 
розповсюджуються. 

Закон України "Про державну статистику" також визначає необхідність 
забезпечувати доступність, гласність і відкритість статистичної інформації, 
прозорість статистичної методології та статистичних методів, що відповідає 
міжнародним стандартам у галузі статистики. З метою забезпечення виконання 
цих положень у практиці проведення СВЗП передбачено створення системи 
метаданих: методичних та методологічних документів стосовно його методів 
проведення, збору даних, формування, опрацювання інформації, документів 
щодо її якості. Метадані спостереження оприлюднюються на офіційному веб-
сайті Держстату та сайтах його територіальних органів. 
 

3. Заключна частина 
 

Важливою умовою подальшого розвитку спостереження є забезпечення 
балансу між рівнем задоволення інформаційних потреб користувачів 
статистичної інформації, що передбачає застосування новітніх інформаційних 
технологій, та рівнем оптимізації процесу статистичного виробництва, що 
здійснюється шляхом раціоналізації вибору джерел для формування 
статистичної інформації з наданням переваги адміністративним даним.  
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Основним напрямом розвитку спостереження є  мінімізація навантаження 
на респондентів. Зокрема, для цього передбачено продовження роботи з 
укладання угод щодо взаємообміну інформаційними ресурсами з державними 
органами, установами та організаціями для можливості використання інформації 
з адміністративних джерел, застосовуючи статистичні процедури оцінки, а 
також передачі спостереження до адміністративної звітності. 

На цей час продовжується робота щодо отримання адміністративних даних 
стосовно заборгованості з виплати заробітної плати на підприємствах-банкрутах 
із Єдиного реєстру підприємств, щодо яких порушено провадження у справі про 
банкрутство, для потреб державного статистичного спостереження. 

 
 

 


